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1* Lista de exercicios

1-44  Dois manometros, um de tubo em U ¢ outro do tipo Bourdon, estio
heados a um reservatorio para medir a pressido. Sabendo que o de Bourdon
indica 8O kPa. determine a diferenga de altura no de tubo em UL se o tluido for
(li) mercirio (p = 13 600 kg/m?Y) ou (h) dgua (p = 1000 kg/m?H).

1-45  Um mandmetro contendo ¢leo (p = 850 kg/m?) estd hgado a um reser-
vatorto com ar. Se a diferenca de nivel de oleo entre duas colunas for de 45 ¢m
¢ a pressdo atmostérica tor de 98 kKPa. determime a pressao absoluta do ar con-
tdo no reservatorio. Solugao: 101,75 kPa.

1-54  Considere dois sistemas fechados A e B. O primeiro contém 2000 kI de
energia térmica a 20° C.enquanto gue o sistema B contém 200 kJ a 50° C.
Os sistemas sio mantidos em contacto um com o outro. Determine a dirccgao
de qualquer transferéncia de calor entre os dois sistemas.

1.55C O gue entende por metabolismo? O que representa o metabolismo
basal? Qual o valor médio deste paraum homem médio?

1-56C  Diga pura que se destina a encrgida libertada durante o metabohismo do
corpo humano.

1-57C O conteddo de energia metabolizavel de um alimento ¢ igual a energia
libertada quando este ¢ queimado num calorimetro de bomba? Se a resposta for
negativa, como difere?

161 Considere dois homens de 80 kg idénticos que mgerem refeicoes idénticas
e possuem hiabitos semethantes. com excepgio de que um deles corre todos os
dias durante 30 min. enguanto que o outro fica a ver televisao. Determine a

diferenca de peso entre eles no espago de um mes. Solugao: 1.045 ke,

163 Uma mulher de 68 kg planeia andar de bicicleta durante uma hora. Deter-
mine quantas barras de chocolate de 30 ¢ deverd ingerir, de formaa satistazer
o dispéndio de energia devido ao andar de bicicleta?

164 Um homem de 53 kg cede & tentagdo. ¢ ingere uma cmbalagem interra
de | kg de gelado. Quanto tempo deveri este homem correr de forma a queimar
as calorias do gelado? Solugao: 252 h.

1-82  Uma pancla de pressao cozinha alimentos mais rapidamente. porque

Mantem uma meior pressio e temperatura no interior. A tampa ¢ bem vedada

atraves de um ortficio colocado no mero desta

¢ 0 vapor s0 pode excapar-se
bre o orificio. de modo a que

Uma vilvula de massa determinada € colocada so
0 VAPOT SO 8¢ Csvapid 8¢ i pressiio nointerior da panela deslocar 0 peso deste

componente. mantendo a pressao constante ¢ dentro de um valor seguro.
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Sabendo que a secgido do orificio ¢ de 4 mm-=, deternine a Massa da valvula

da panela. de modo a esta funcionar com uma pressio de 100 kPa. Considere

uma pressio atmosférica de 101 kPa ¢ desenhe o diagrama de corpo livre da

vilvula Solugdo: 0.8 ¢



